

第十三章

让婚姻激动人心

耶和华神说：“那人独居不好，我要为他造一个配偶帮助他。” ……
耶和华神使他沉睡，他就睡了；于是取下他的一条肋骨，又把肉合起来。
耶和华神就用那人身上取下的肋骨造成一个女人，领她到那人跟前。

——《创世记》2章21-22节

上帝用自己的大能创造了世界。上帝的大能同样也创造了你和我。上帝在创造了万物之后说：“我们要……造人”（创世记1章26-27节）。人是神精心设计和打造出来的。这一点我们可以从神造女人的独特方式看出。

亚当和夏娃在犯罪以前的婚姻是完美的。如果我们让上帝来完全地指导我们的思想和行为，我们的婚姻同样也可以完美。

今天有一半人的婚姻以离婚而告终。但令我们惊奇的是有很多的成年人结婚并且喜欢婚姻生活。

婚姻中的双方当怎样来使自己的婚姻生活充满温馨呢？我们要对此有信心。以下是我们对婚姻应有的“正确态度”，对婚姻的这种态度会使我们的婚姻幸福、美满、浪漫、激动人心、富有激情、充满爱心；以及带来神所满意的婚姻生活的一切。

要诚实

在所有的人际关系中诚实是最上策。在约会的时候我们就要诚实。约会是为了彼此互相了解。许多人虽然结了婚，但却不了解自己的伴侣。保罗说：“所以你们要弃绝谎言，各人与邻舍说实话，因为我们是互相为肢体”（以弗所书4章25节）。他还说：“不要以恶报恶。众人以为美的事，要留心去作”（罗马书12章17节）。“对自己要真实……。”在经济和其它事上也要诚实。诚实使人心安逸，诚实是幸福生活之根基。

要有爱心

保罗对恋人们说：

你们做丈夫的，要爱你们的妻子，正如基督爱教会，为教会舍己。要用

水藉着道把教会洗净，成为圣洁，可以献给自己，作个荣耀的教会，毫无玷污、皱纹等类的病，乃是圣洁没有瑕疵的。丈夫也当照样爱妻子，如同爱自己的身子，爱妻子便是爱自己了（以弗所书5章25—28节）。

……好指教少年妇人爱丈夫，爱儿女，……（提多书2章4节）。

对自己的伴侣要有爱心。不要忙得顾不上亲吻对方。做妻子的，要顺从、赞扬和尊重丈夫以表达自己的爱心。不要抱怨。《圣经》上说，婚后的夫妻是一个人，倘若如此你为什么不顺从自己呢？每天傍晚在门口迎接丈夫以表达你的爱。给丈夫的口袋留纸条提醒他该做的事，听他发牢骚，不要与其对着干。

做丈夫的，用自己的爱心带妻子出门，为妻子随时献上自己的礼物，帮妻子带孩子、做家务，共度时光。

要有耐心

《圣经》上说：“爱是恒久忍耐，又有恩慈；爱是不嫉妒；爱是不自夸，不张狂”（哥林多前书13章4节）。上帝对我们很有耐心，而我们是上帝依其形象所造，我们也当有他的美德。世上没有哪两个人一模一样，故为了幸福的共同生活，我们要有耐心。不要因彼此的不同而互相责备。学会用笑声来应对这一切，学会在主的荣耀里接受对方与自己的不同之处。

你们难道从来也没想过，爱、理解和耐心比其它任何方式更容易改变一个人身上的缺点吗？你若真地爱，就当尽全力使其高兴。

要讲礼节

保罗说：“（爱）不作害羞的事，不求自己的益处，不轻易发怒，不计算人的恶”（哥林多前书13章5节）。希伯来人说：“……要彼此相顾，激发爱心，勉励行善”（希伯来书10章24节）。保罗还说：“要以恩慈相待……”（以弗所书4章32节）。

做丈夫的，以下是你们当对妻子的礼节：为妻子开门，不要恶作剧似的批评，晚上尽量按时回家，在日记本上记下妻子生活中的重要日子。为自己买东西以前要三思而行。遵守自己的承诺，不要让生活中的其他

人或其它事显得比妻子还重要。在言行上要一致，休息日要打扮得体，帮助妻子做家务。带妻子出门，待她要如同其是你全世界的唯一。主动带妻子上街。晚上依妻子的意愿行事。而不是只在家里读书、看报纸或是看电视。毫无怨言的帮妻子带孩子。

做妻子的，以下是你们当对丈夫的礼节：丈夫和人谈话时不要插嘴，那怕是你会讲得更好。不时地为丈夫预备其所爱的饭菜以及其所喜爱的小菜。耶稣来到世上是做仆人的，你何不一周七天侍候自己的丈夫！丈夫在家时少打电话，可以去洗衣服和烫衣服，或者是做一些缝缝补补的事。在父母和孩子面前，将丈夫放在第一位。丈夫下班回家后多听他说话，不要只管儿女和孙子，要将更多的爱倾注在丈夫身上。

生活要有趣味

假若你不得不选择一个人和你一起共度余生，你会选择自己吗？你是一个有情趣的人吗？有时你的性格是否使你受挫？学会与人同乐、共享情趣。

要让对方满意

要对自己的伴侣有吸引力。现在就停下手中的活，想一想自己作为一个女人，怎样才对丈夫有魅力。想一想，作为一个丈夫怎样才能使自己对妻子更有吸引力。

要宽恕人

耶稣说：“免我们的债，如同我们免了人的债。……你们饶恕人的过犯，你们的天父也必饶恕你们的过犯；你们不饶恕人的过犯，你们的天父也必不饶恕你们的过犯”（马太福音6章12、14、15节）。保罗说：“要以恩慈相待，存怜悯的心，彼此饶恕，正如神在基督里饶恕了你们一样”（以弗所书4章32节）。他还说：“（爱）……凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐”（哥林多前书13章7节）。我们大家都需要学着说：“对不起。”

要忠诚

有人对《哥林多前书》第13章第7节的阐释如

下：“如果你爱一个人，你就会对其永远忠诚；相信其所言，盼望其最好，并且处处维护他。”

人不论事业成败，都需要一位忠诚的妻子。很多人随时准备在我们出错时看笑话，妻子要忠于丈夫。

表达忠诚的一种方式就是家丑不外扬。在肉体上夫妻要互相忠诚，请看下面的话：

论到你们信上所提的事，我说男不近女倒好。但要免淫乱的事，男子当各有自己的妻子，女子也当各有自己的丈夫。丈夫当用合宜之分待妻子，妻子待丈夫也要如此。妻子没有权柄主张自己的身子，乃在丈夫；丈夫也没与权柄主张自己的身子，乃在妻子。夫妻不可彼此亏负，除非两相情愿，暂时分房，为要专心祷告方可；以后仍要同房，免得撒旦趁你们情不自禁引诱你们(哥林多前书7章1-5节)。

做一个真正的基督徒

做基督徒要在行动上，不可徒有其名。按上帝的旨意生活。上帝要走进你的心中并主宰你的生活，上帝的旨意是：相信、悔改、对耶稣忏悔，接受洗礼(约翰福音8章24节，使徒行传17章30节，马太福音10章32节，使徒行传2章38节)。

做基督徒不会解决你所有的问题，但却能使你(在神的帮助下)处在一个解决问题的有利地位。

结 论

你想使自己的婚姻幸福而激动人心吗？如果你想，那就要做一个诚实、有爱心、有耐心、有礼貌、有情趣、有魅力、有忠诚和能宽恕人的基督徒。

Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.